

王玉范 散文作品

## 山乡里的“中国红”

那只飞舞的红蜻蜓，还有晚霞的红，枫叶的红，熟透了的高粱红，这些都不及学校操场上飘扬的“中国红”。

“亲爱的王老师：虽然只和您相处了一个学期的时间，但您拓宽了我的视野，丰富了我的心灵。在未来的日子里我一定努力学习，谢谢您，老师！”

这是小学三年级的学生孟一涵写给我的几句话。在这大雪纷飞的冬日里，看着这一句句真诚的话语，我又回味起在小学支教的那些忙碌而充实的日子。

我从未想过还能如山乡小学的教学奉献点滴。说起这份志愿者的工作，自然离不开距我们莫旗达瓦达翰尔族自治旗（简称莫旗）八九里地的博荣中心校绘图莫丁小学。那里的英语特长班是我的支教服务对象。

去年三月初，莫旗文联的孟扬对我说，王老师，你去莫旗附近绘图莫丁小学给孩子们讲英语吧。刚退休的我闲来无事，再加上好奇心，便欣然应承了下来。

三月末，在绘图莫丁小学举行了由莫旗文联主办、博荣中心校绘图莫丁小学协办的“莫旗文联文艺支教启动仪式暨乡镇志愿者支教启动仪式”。孟扬为支教队队长，他给这支支教队伍命名为“红蜻蜓”，我正式成为了“红蜻蜓”支教队的一员。我是积极且喜悦的，我因“志愿者”几个字而感到荣光。

我担任过初、高中英语老师，但从未教过小学生。语言是交流工具，注重听、说。小学阶段更为重要。我认为好学不如乐学，应从激发孩子们学习英语的兴趣入手。于是，我去上

课，会买一些水果作为教具，课后再发给孩子们吃。

记得初次走进绘图莫丁小学时，那整洁的操场，教学楼里彬彬有礼的师生，教室里传出的琅琅读书声……虽然这些都是我再熟悉不过的场景，但此刻我还是十分欣喜。

当看见十一张花儿一样的笑脸时，我笑得像个孩子，同时也深知我的使命和责任。站在一走上来就不觉累得的三尺讲台上，和孩子们分享“Edelweiss（雪绒花）”“Do Re Mi（音乐之声主题曲）”等适合他们唱的英语小歌曲。他们的歌声、笑声充满了教室，孩子们明亮的眼眸里又多了一丝新奇和向往。

学好英语是为了让更多国家的人了解汉语的美和意境，同时也让他们了解我们中国。

在课堂上，我带着他们时而奔向无垠的草原，时而攀登一座座高峰，时而畅游广阔的大海……

我把孩子们分成两人或四人一组，带领他们创设情境，反复练习英语句子、对话。还时常穿插一些英语歌曲的学习。比如：字母歌、数字歌、放风筝歌、生日歌……我还教他们“小学生英语日常用语一百词”“常用英语单词”等等。为了加深他们的记忆和理解，我经常用实物作为教具，使得孩子们对学习英语的兴趣更加浓厚。

一次，我买了十几样糖果，在课堂上通过这些糖果，教孩子们有关颜色、数字的英语单词，再由简到难地用英语造句，然后用英语提出问题。我提出的问题，他们竟能听懂，我既吃惊又兴奋。孩子们的潜力有时是超乎想象的。

有一天上英语课，除了王俊泽同学，大家都在争抢着口语表达。眉头紧锁的他引起我的注意。我走过去，笑着鼓励他开口读英语单词，并让他跟我一个个单词反复地读。然后我问他一些简单的句子，渐渐地他由腼腆到磕磕绊绊再到顺畅开口，直到大声回答。我们都为王俊泽鼓掌祝贺。后来，他上英语课时都会主动回答问题。

这些“小机灵”一到下课就挤到讲台前问这问那。最后都不忘说上一句：“老师下周见！”他们天真可爱、活泼稚气的笑容瞬间葳蕤出一片生机勃勃的春天。

他们胸前那一条整洁的红领巾，散发着“中国红”的气息。或许这就是我甘愿付出的动力所在。

我还记得戴眼镜的董玉博，在英语课课堂上总是积极地说，大声地练。还有张宏阳，每次课前见到我都会问，老师你还记得我吗？我说怎么会忘了懂礼貌的你呢？他开心地笑着。敖欣瑞对我说，老师，你唱的英语歌真好听，我能学会吗？我说当然学得会。她就高兴地蹦起来。何诗语嘟着小嘴儿对我说，老师，这几天你没想我吗？我说很想哦。刘耀轩挤上来说，老师，你买的西红柿真好吃。我说下回还给你们带……

除了绘图莫丁小学的英语课，我还要去额尔和中心校的志愿者工作室，给那里的学生们讲课。额尔和中心校距莫旗二百六七十里地，往返近五个小时的车程，有时当天回不来。

或许有人问，你到底图什么？其实我真的不图什么，只是有一种动力在驱使着我。每每看到那抹美如霞、灿若炬的“中国红”，就信心十足。人活着总要有奉献和感恩的情怀。

六月初我再次去了额尔和中心校志愿者工作室。为小升初的班级上了两节课。课堂上我请同学们起立，一起跟着我大声说：We are Chinese, we love China very much, we are so proud of our country. We must try our best to learn for our great motherland……（我们是中国人，我们深爱我们的祖国，我们为我们的祖国感到无比自豪，我们必须尽最大的努力，为我们伟大的祖国而学习……）

近几年，中心校的学生人数逐渐减少，但校领导和所有教师并没有因此懈怠。相反，他们更加努力和勤奋，各项体育活动蓬勃发展，各科教学有序进行。张志勇老师所教的班级只有三名学生，但他仍细致入微、声情并茂地讲好每一堂课。陶春风、杜旭老师班级里的学生们在课堂上专心听课，老师和学生默契地互动……

课间，我来到操场，看到一群孩子在踢足球。带球、射门、守门的几个男孩子勇猛无畏，这样的小“男足”未来可期。再看那小升旗手，昂首挺胸、目光炯炯……

看着窗外漫天飞舞的雪花，我以雪花代纸，给两校的学生们写几句话。

亲爱的小朋友们：此时你们那里也下雪了吧？你们别忘了打一场痛痛快快的雪仗，再堆一个大大的雪人，让它笑得像我们那样开心哦。让我们一起唱那首好听的“Edelweiss”，好吗？

王老师祝你们在各方面都进步、向上！

每当我看到飘扬的五星红旗，眼中满是最美的“中国红”，那是我们携手为之努力的红，也是五十六个民族共同信仰的红……

## 槐花

卢鑫鑫

从天而降无数白色的星星  
缀满枝头，香飘四野  
在春天的晶莹饱满里献出  
一阵阵芬芳和热息

它曾守护一个又一个村庄  
在青黄不接的时段  
潜心捧出晨曦和彩虹  
饼子、丸子、拌饭  
带着无穷笑意植入心田

它曾养育田野深处的袅袅炊烟  
养育春耕时期牛羊的叫声  
养育农田里欢快的鸟鸣  
和春光一起，翩翩起舞

如今，它面带微笑端坐在和风  
中看村庄旧貌换新颜  
书卷一页一页翻过，它屏住呼吸  
畅游在一浪又一浪变幻的霓虹中

## 秋趣（外一首）

王智峰

秋风穿过旷野  
带着秋露的寒凉  
和月季的苍茫  
它以白杨的筋骨为杖  
驱动田野的草本  
所到之处，铁马叮当

风继续吹，叶缓缓落  
水流将声部调整到低音区  
候鸟在云层之上  
高歌别离  
暮色归入月色  
月色沉入霜色  
一只白鹭游上堤岸  
雨声开始回旋

## 希望

孩提时  
我的希望在田野  
为的是  
那一片果实的飘香  
长大后  
我的希望在学堂  
为的是  
那一方知识在成长  
后来  
我的希望在编辑部  
为的是  
那一腔激情的唱响  
而今  
我的守望在家园  
为的是  
那一片温馨的绽放

## 童声

张铭

来到这座临海小镇已是午夜时分。我沿着“滨海路”向前走，不远处的一块招牌上的“旅店”二字霓虹闪烁。

我敲了敲店门，里面传来一个男人洪亮的声音：“谁啊？”

“住宿。”我回答。  
男人体胖耳大，他打开房门的同时也拧亮了门厅里的大灯。  
他说：“身份证拿出来。”  
声音依然是那么洪亮。  
我把身份证递了过去。我说：“住两晚。”

男人从上到下打量了我一番，接着领着朝一个房间走去。  
“冬天来这干啥？”男人问。  
我说：“想看看海。”

男人说：“你怎么了，走路姿势不对啊。”

我没回答他的问题，说：“散散心，这里离海边远吗？”  
我进了房间，开了灯，房间布置得很简单，不过挺干净。

我来到床边马上就躺了下来，我感觉疲惫至极。

男人离开前对我说：“出旅店，往南三百米就是海边。”

翌日清晨，我在旅店里吃了早餐，而后坐在木凳上吸了一支烟。

旅店老板的儿子大约八九岁，小男孩过来收拾了碗筷。我轻轻拍了拍他的脸颊，而后离开了旅店。

两年前的那场车祸导致我现在走路明显缓慢。  
我缓慢地走在去往海边的路上，

夹杂着淡淡咸腥味的晨风一阵阵拂面而来。我感觉有些寒冷，紧了紧羽绒服的领口。这时候，我发现旅店里的那个小男孩正在我斜后方的不远处。

冬天的海边，没有了游客和小商贩，也就没有了夏日里的拥堵和热情。我小心翼翼地来到一块礁石前，放眼望去。这一刻，大海平静得犹如一个沉睡的少女，几艘渔船停泊在远方的海面上。

我在一处沙滩上坐了下来，我的右腿有些酸痛和冰冷。

两年前，那场车祸让我彻底告别了健美运动员的生涯。

我生活不能自理的那段时间，每天要依靠亲人喂食才可以饱腹。我有过放弃康复的念头，也有过想离开这个世界的念头，好在，每次我都战胜了这些念头。

我挪了挪身体，揉捏我的伤腿。这时，我发现旅店里的那个小男孩蹲在我身后那块礁石的后面。

我有些不愉快，他为什么一直跟着我呢？  
我转过身去，对小男孩说：“你也来看海？”

小男孩没有回答我。  
几秒钟之后，我慢慢站起身来，准备去别处的沙滩。

不承想，那个小男孩从礁石后面走了出来，继续跟着我。

“为什么跟着我？”

小男孩站在原地没有挪步，他的脸上露出紧张的神情。

我盯了他一会儿，继续往前走。

可是，那个小男孩依然跟在我的身后。

“为什么跟着我?!”我有些恼怒了，“我明天就要回去了，难道你还要跟我一块儿回去吗?!”

这时候，小男孩突然哭了起来，他说：“叔叔，别骂我，是爸爸让我这样的，他看你一直闷闷不乐，怕你……”

霎时，我的心被震撼了。

爱上阅读  
带光而行  
让萤火虫  
照亮读书之路

# 政策发布

## 公益性岗位补贴

### 一、补贴对象

公益性岗位用人单位

### 二、补贴标准及期限

对帮扶就业困难人员实现就业的公益性岗位用人单位给与社会保险补贴和岗位补贴。其中岗位补贴标准参照我市最低工资标准；社会保险补贴按照公益性岗位用人单位缴纳的基本养老保险费、基本医疗保险费(含生育保险费)、失业保险费、工伤保险费给与补贴。不包括个人应缴纳部分。

补贴期限除对距法定退休年龄不足5年的人员可延长至退休外，其余人员最长不超过3年。

对从事公益性岗位政策期满后仍然难以通过其他渠道实现就业的大龄就业困难人员、零就业家庭成员、重度残疾人等特殊困难人员，各地区可再次按程序通过公益性岗位予以安置，岗位补贴和社会保险补贴期限重新计算，累计安置次数原则上不超过2次。

### 三、补贴申报材料

《政府购买公益性岗位资金拨付表》、工资明细表、《公益性岗位享受社会保险补贴资金拨付表》《公益性岗位社会保险补贴明细表》、缴纳社会保险费核定单税收缴款书；行政事业单位往来结算收据。

### 四、办理流程

公益性岗位用人单位向所属县级以上(含县级)公共就业服务机构提出申请。

### 五、经办机构及联系方式

营口市人力资源和就业事务中心：0417-2980218  
营口市站前区社会保障中心：0417-2923413  
营口市西市区人力资源和就业事务中心：0417-6670618  
鲅鱼圈区人力资源和社会保障事务中心：0417-6271028  
营口市老边区人力资源和社会保障中心：0417-2215700  
盖州市就业和社会保障事务中心：0417-7810881  
大石桥市人力资源与社会保障事务中心：0417-6957187

# 招聘信息

## 阿斯创铝业(营口)有限公司

阿斯创铝业(营口)有限公司成立于2008年,生产铝、金红石和钛铁矿产品。公司拥有中国目前最大的金红石生产线。有优秀的产品质量及在行业中卓越的品牌。

### 操作工2名

工资待遇:4000元/月

### 设备维修工2名

工资待遇:5000元/月

地址:辽宁省营口市辽宁(营口)沿海产业基地新城大街东1号

联系人:路先生

咨询电话:18641775959

## 辽宁沐涵经贸有限公司

辽宁沐涵经贸有限公司主要从事保健食品(预包装)、日杂用品、玩具、办公用品、家具家电等销售。同时,还从事礼仪装卸、物流配送、电线电缆企业形象设计等业务。

### 快消品业务2名

工资待遇:4000-6000元/月

### 长期促销员2名

工资待遇:2000-3000元/月

地址:辽宁省营口市金牛山大街

东139号710D

联系人:李中静

咨询电话:13042699131



扫二维码了解就业详情